

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI, nr. 14

Joi, 11 ianuarie 1990

4 pagini, 50 bani

„Vânători regale...vânători princiare“

Masacru în rezervațiile naturale

1. Ocolul silvic Arpaș, care se întinde de la marginile Avrigului pînă la Fata Pădurii (aproape de Orașul Victoria), cuprinzînd în jur de 4000 de hectare, are în componență o bogăție cinegetică deosebită. Cerbul boncăneste aici la cea mai înaltă altitudine din țară, aici se află trofeul record mondial de capră neagră, datat 1934 (141,10 puncte C.I.C.), vicerecordul mondial la blană de lup, datat 1971 și realizat de Gheorghe Gligorea, fost record mondial pînă în 1984 (172,6 puncte).

În cadrul ocolului există Fondul de vînătoare 5 Buteanu, rezervație declarată, unde, numeroaselor exemplare de mare valoare cinegetică li s-au adăugat 21 pie-

se de marmote, care prin grija celor ce trudesc din greu la protejarea și dezvoltarea fondului cinegetic au ajuns la numărul de 100. De altfel importanța rezervațiilor naturale nu mai trebuie demonstrată. De aceea ele au fost prevăzute și într-un act de îndrumare al Ministerului Silviculturii, Anexa 1.

Pînă aici toate bune și frumoase. Dar, superbe exemplare ale faunei carpatine au devenit, nici una nici alta, proprietatea privată a odiosului dictator. Da, stimăți cititori, incredibil dar adevărat, tiranul paranoic, pentru a-și potoli, cît de cît, setea de sînge, și-a „adjudecat“ în țară peste 100 de fonduri de vînătoare, unde, practic, vîna numai el.

„Vînătorul numărul 1 al lumii“

În megalomania lui bolnăvicioasă, în atmosfera de tălmîiere și autotălmîiere ce domnea în jurul „regelui“ îi sporea permanent apetitul de vînătoare, de trofee, de medalii, de participări cu exemplare rare la concursurile internaționale.

Concret. Priviți facsimilul unei pagini a catalogului Expoziției internaționale de vînătoare de la București — 5—14 octombrie 1978 și veți

vedea că la capitolul Urs-blană numele cizmarului ce s-a vrut și rege al vînătorii se află pe toate din primele 12 locuri ale clasamentului. În continuare „Vînătorul nr. 1“ a mai ocupat locurile 14—15, 17, 19, 22, 25—28, 30—31, 34—35, 40—41, 43, 47, 53 și 55—57.

Faceți înți socoteala exemplarelor impușcate și acum gîndiți-vă cite mii de oameni au fost angrenați în dirijarea,

sub diverse forme, a acestor animale spre bătaia focului puștilor sofisticate, cumpărate pe valulă forte, ale dictatorului de cumplită amintire. Să adăugăm, apoi, că cei care au obținut autorizație pentru urs pot fi ușor numărați chiar și de un copil care

(continuare în pag. a III-a)

Octavian RUSU

Nicolae IVAN

Relatări „în direct“ de la PROCESUL TERORIȘTILOR

Ieri, Tribunalul Militar Extraordinar din Sibiu a luat spre soluționare cazul maiorului de securitate ION BOLTĂREL, trimis în judecată, în stare de arest, pentru comiterea tentativei la infracțiunea de omor calificat, constînd în aceea că, în ziua de 22 decembrie 1989, a tras

focuri de armă automată din clădirea Securității asupra unor grupuri de demonstrații aflați în curtea respectivei unități.

Tribunalul Militar Extraordinar a pus în discuție schimbarea încadrării juridice în tentativă de infracțiune de omor deosebit de grav.

În respectarea dreptului la apărare, s-au admis, la cererea inculpatului, probele, cauza amîndu-se pentru data de 12 ianuarie 1990, ora 8,30.

★ Tribunalul Militar Extra-

(continuare în pag. a III-a)

Lucian JIMAN



În fața probelor zdrobitoare se așteaptă sentințele pe măsură

• Solicitarea unui grup de pensionari de a fi ajutați să se aprovizioneze cu cele necesare fără să fie obligați să aștepte în frig, poate fi rezolvată de propunerea lui O.B. din Sibiu privind reînființarea „Casei de comenzi“.

• Daniel Banciu ne informează că lucrătorii „Laboratorului Central“ al I.C.S.A.P. Sibiu, au depus cu chitanța nr. 1237722 în contul „Liberatea 1989“ suma de 30 000 lei, pe lingă alte sume depuse individual.

● INFORMAȚII ● INFORMAȚII ● INFORMAȚII ●

• După cum ne informează Ilie Rotaru, membru al Consiliului Municipal Sibiu al Frontului Salvării Naționale, începînd de astăzi, 11 ianuarie, pentru o zi s-au două se sistează distribuția de ajutoare, în vederea bunei lor conservări și ordonării, precum și a respectării prevederilor hotărîrii guvernului cu privire la acordarea de ajutoare familiilor sinistrate.

• Ghizii atestați și reatestați sînt invitați, în ziua de 12 ianuarie, ora 15,30, la Agenția O.J.T. Sibiu, pentru o consfătuire și instruire în probleme privind activitatea turistică pe 1990.

• În depozitele I.C.R.M. Sibiu au intrat 150 de televizoare color, o altă cantitate urmînd să sosească în zilele

următoare. Domnul Nicolae Nan, primarul județului Sibiu, ne-a informat ieri, plin de solicitudine, că se încearcă găsirea celui mai echitabil mijloc de distribuire a acestora, Consiliul Județean Sibiu al F.S.N. și M.C.I. optînd pentru vînzarea acestora cu prioritate, lucru perfect normal, unităților militare și consiliilor locale ale F.S.N.

DECRET

privind măsurile pentru comemorarea eroilor Revoluției

Consiliul Frontului Salvării Naționale DECRETĂZĂ:

Art. 1. — Ziua de vineri, 12 ianuarie 1990 se declară, pe întregul teritoriu al României, zi de doliu național, în memoria martirilor Revoluției, a tuturor celor care și-au jertfit viața luptînd împotriva regimului dictatorial, pentru libertatea și demnitatea poporului român, pentru dreptate socială.

În fiecare zi de vineri se vor oficia slujbe în lăcașurile de cult, în amintirea martirilor Revoluției.

Art. 2. — Orașele Timișoara și București se declară Orașe-martir.

Art. 3. — Piața Palatului din Capitală, unde au căzut numeroși fii ai Patriei în apărarea idealurilor Democrației, Libertății și Demnită-

ții Neamului, se va numi Piața Revoluției.

Art. 4. — În centrul Orașului-martir Timișoara, precum și în Piața Romană și în Piața Revoluției din Orașul-martir București vor fi ridicate monumente închinare eroilor Revoluției, tuturor celor care au căzut în numele și pentru idealurile acesteia.

În vederea elaborării proiectelor de monumente se instituie un concurs public. Înainte de luarea hotărîrii definitive, cele mai reprezentative proiecte de monumente prezentate la concurs vor fi supuse aprecierii opiniei publice.

Președintele Consiliului Frontului Salvării Naționale
ION ILIESCU

Comunicat

În legătură cu Decretul adoptat de Consiliul Frontului Salvării Naționale privind declararea zilei de 12 ianuarie 1990 ca zi de doliu național pe întreg teritoriul României se vor lua următoarele măsuri:

— Toate organele centrale și locale de stat, unitățile economice, social-culturale, de învățămînt etc., vor arbora drapelul tricolor în bernă;

— Radioul, televiziunea, cinematografele, teatrele, instituțiile muzicale își vor adapta în mod corespunzător programele.

Cui folosește?

Să o spunem fără ocoluri: în multe sectoare de activitate și întreprinderi sibiene procesul normalizării este îngreunat de tensiuni de tot felul și de o atmosferă extrem de incinsă, cu descărcări imprevizibile și violente. Cu temei sau fără, în cunoștință de cauză sau nu, unii cer nici mai mult nici mai puțin decît capetele conducătorilor unor unități.

Să facem o succintă trecere în revistă: la „Independența“ și B.J.A.T.M. — directorii au fost schimbați, la „22 Decembrie“, „Steaua Roșie“, I.J.T.L. — situațiile rămîn foarte confuze, la Direcția sanitară și Spitalul județean sînt frămîntări care trădează lipsa unității de vederi. Și exemplele ar putea continua, fiindcă această stare de spirit pare să fie contagioasă...

Nu vrem să dramatizăm situația. Revoluția își cere și are drepturile ei și, la urmărirea în aceste frămîntări trebuie să deslușim încă un exercițiu democratic.

Problema constă însă în a nu lupta pentru democrație cu metodele pe care noi înșine le dezavuiam. Schimbările pot fi necesare, dar pentru a fi cu adevărat rodnice, ele trebuie făcute cu maturitate și chibzuință și nu în umbra unor pasiuni de moment sau a unui patetism exacerbant.

Iar criteriile care stau la temelie acestor schimbări să fie de fond, de eficiență.

În definitiv, care este numitorul comun, sursa pricipală a nemulțumirilor? Pe de o parte, în unele cazuri, refuzul conducătorilor administrative de a colabora cu comitetele frontului, iar pe de altă parte — atitudinea preconcepțivă a unor comitete față de unii conducători ai procesului de producție.

Este necesar să facem aici o precizare, în spiritul ideilor generoase ale Revoluției. Frontul Salvării Naționale a

propus națiunii o platformă de acțiune comună a tuturor forțelor ce doresc cu adevărat binele României.

Această opțiune fundamentală se regăsește la nivelul fiecărei unități de producție. Comitetele F.S.N. nu se confundă cu conducerea administrativă dar nici nu se situează deasupra acestora. Pentru că atunci, ce deosebire ar mai fi între ele și fostele organizații de partid? Menirea principală a acestor comitete constă în rezolvarea problemelor social-umane, a problemelor de organizare a producției și a muncii, de reglare a raporturilor interumane. La acest nivel, relațiile dintre front și conducerea administrativă trebuie să fie de colaborare loială, în spiritul binelui general. Firește, oamenii sîntem, situația este complexă și în cadrul ei pot apărea disensiuni.

Ele nu au însă voie să degeneze în stări conflictuale acute, pur și simplu pentru că acestea ar fi extrem de dăunătoare, în prezent, reconstrucției economice și intereselor fiecărui om al muncii în parte. Să manifestăm calm, înțelegere, răbdare! Oare ce este mai important: să rupem un spin, sau să distrugem întregul hățis de mărăcini?

Ce este cu adevărat prioritar? Să schimbăm rapid o persoană, sau să gîndim profund la temelile unei platforme de acțiune coerentă, ancorată solid pe pilonii competenței și eficienței?

Orice s-ar zice, bunul simț mă îndeamnă să cred că, în orice fabrică, la orice loc de muncă, acum mai important este să gîndim cu toții cum putem produce mai mult, mai ieftin, mai economic, iar schimbările să fie făcute din mers. Le va impune viața, le vor valida rigorile Revoluției noastre.

Emil DAVID

CONVOACARE

Vineri, 12 I 1990 la clubul „Independența“, strada Avram Iancu nr. 10, la ora 13, v-a avea loc cea de a treia adunare a Frontului oamenilor liberi de cultură și artă (Folcar). Se va discuta pe marginea proiectului program pentru definitivarea statutului frontului.

